

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Markéta Šebestová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

vedoucí diplomové práce: Jiří Jošt

Datum odevzdání posudku:

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Cílem práce bylo přispět k poznání syndromu psychické deprivace a subdeprivace. Autorka vyšla zejména z domácího výzkumu realizovaného prof. Matějčkem.

V teoretické části uvedla nynější poznatky o deprivaci a subdeprivaci, vč. jejich pozdních následků. Tím si vytvořila východisko pro vlastní výzkum popsany v části empirické. Autorka zvolila dva dětské domovy rodinného typu, z nichž vybrala experimentální skupinu, na níž aplikovala diagnostický přístup navržený týmem prof. Matějčka. Ve výzkumu subdeprivace realizovaném týmem prof. Matějčka bylo použito tzv. párové srovnání – to je náročné časově i personálně. Autorka tuto metodologii nemohla v plné míře dodržet právě z uvedených důvodů – byla sama a na práci měla omezenou dobu. Nicméně navzdory tomu shromáždila uspokojivý soubor dat, které systematicky utřídila a zpracovala. Hypotézy jsou formulovány srozumitelně a odpovídají závěrům deprivace výzkumu realizovaného týmem prof. Matějčka.

Nálezy, které práce přináší, jsou pozoruhodné. Děti vyrůstající ve studovaných dětských domovech rodinného typu, na rozdíl od dřívějších – zkoumaných týmem prof. Matějčka, neprocházejí tak intenzivním subdeprivačním procesem – od dětí kontrolní skupiny vyrůstajících ve funkčních rodinách se výrazně neliší, tj. rozdíly nejsou statisticky významné. Nález je to optimistický a svědčí o tom, že vědecké a osvětové dílo prof. Matějčka reformovat náhradní rodinnou péči nebylo zbytečné. V tomto smyslu také diplomová práce přinese radost a povzbuzení i pro pracovníky dětských domovů, kterých se výzkum týkal.

Práce je stylisticky místy „kostrbatá“ a výkladově zkratová a to jí ubírá na srozumitelnosti. V tomto směru by potřebovala „dozrát“. Seznam pramenů je vyčerpávající.

Závěr: doporučuji práci k obhajobě

*nehodící se škrtněte

Návrh na klasifikaci diplomové práce: *velmi dobře*

Jiří Jost
podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne *15. 5. 2006*